
ROK XXI nr 1755 

02.05.2021 r. 

V Niedziela Wielkanocna 

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00,  18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00 (kościół ponorbertański) 

Koronka do Miłosierdzia Bożego:  
wtorek o godz. 17.30 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:  
środa 17:45 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

KOMETARZ 

Jezus powiedział do swoich uczniów: «Ja 
jestem prawdziwym krzewem winnym,  
a Ojciec mój jest tym, który go uprawia. Każdą 
latorośl, która nie przynosi we Mnie owocu, 
odcina, a każdą, która przynosi owoc, 
oczyszcza, aby przynosiła owoc obfitszy. Wy 
już jesteście czyści dzięki słowu, które 
wypowiedziałem do was. Trwajcie we Mnie,  
a Ja w was będę trwać. Podobnie jak latorośl 
nie może przynosić owocu sama z siebie – 
jeżeli nie trwa w winnym krzewie – tak samo  
i wy, jeżeli we Mnie trwać nie będziecie.  
Ja jestem krzewem winnym, wy – latoroślami. 
Kto trwa we Mnie, a Ja w nim, ten przynosi 
owoc obfity, ponieważ beze Mnie nic nie 
możecie uczynić. Ten, kto nie trwa we Mnie, 
zostanie wyrzucony jak winna latorośl  
i uschnie. Potem ją zbierają i wrzucają w ogień, 
i płonie. Jeżeli we Mnie trwać będziecie,  
a słowa moje w was, to proście, o cokolwiek 
chcecie, a to wam się spełni. Ojciec mój przez 
to dozna chwały, że owoc obfity przyniesiecie  
i staniecie się moimi uczniami».  

Okres Wielkanocny pozwala nam 
chrześcijanom lepiej przeżywać naszą 
wspólnotowość. Ogromnie ważne jest 
doświadczenie Kościoła i żywej obecności 
braci i sióstr, z którymi razem zmierzamy do 
nieba, naszego ostatecznego celu. 

Pierwsze czytanie ukazuje nam dopiero co 
nawróconego Szawła. Wyznawcy Chrystusa 
znali go jako nader gorliwego prześladowcę  
i możemy zrozumieć dlaczego mieli nieufność 
w stosunku do niego. Św. Łukasz napisze 
nawet iż „wszyscy bali się go, nie wierząc,  
że jest uczniem”. Uznawali przezornie,  
że nawrócenie Szawła może być podstępne. 
W tym miejscu objawi się wartość wspólnoty, 
kiedy Barnaba, pełniący funkcję apostoła, dał 
świadectwo o Szawle i opowiedział co mu się 
przydarzyło pod Damaszkiem, i jakie było jego 
późniejsze zaangażowanie w głoszenie Jezusa 
w tym mieście.  



KOMENTARZ 

To przekonało braci w Jerozolimie do przyjęcia 
go. Tak jak nowo nawrócony postępował  
w Damaszku, zaraz po chrzcie, tak teraz Szaweł 
czynił to samo w Jerozolimie. Tu rozmawiał  
z hellenistami, czyli z Żydami pochodzącymi  
z diaspory, posługującymi się językiem 
greckim. Kiedy oni zamierzali zabić Szawła, 
bracia w Chrystusie wysłali go do rodzinnego 
Tarsu w Azji Mniejszej. W późniejszym czasie 
Barnaba wezwie go do misji. W tym czasie 
Kościół cieszył się z pokojowego rozwoju. 
Wspólnota wspierała się, chroniła i troszczyła  
o zabezpieczenie wszelkich potrzeb braci.  
Psalmista wychwala Boga i występuje jako 
przedstawiciel wspólnoty poszukujących Go. 
Prorokuje o powrocie wszystkich do Pana, że 
będą żyć razem w Jego obecności i opowiadać 
sobie o wielkich dziełach Bożych. Oto wizja nieba, która swój początek ma w Kościele. 
Drugie czytanie zaprasza chrześcijan do wzajemnej miłości. Św. Jan przypomina  
w liście to, co napisał w Ewangelii: największym przykazaniem Jezusa jest miłość 
wzajemna na wzór Jego miłości – do końca i bez reszty. Objawiać się ma ona  
w uczynkach i prawdzie, a czasem w słowach. W pojedynkę człowiek jest za słaby, 
żeby przejść trudy ziemskiego życia i dojść do nieba. Dlatego o przebaczaniu, miłości  
i zażyłości z Bogiem autor pisze w liczbie mnogiej. Kościół (zwołanie) jest drogą 
wspólnotową. 
Ewangelia przedstawia nam znaną alegorię krzewu winnego i latorośli. Jezus wyjaśnia 
w niej kto jest kim i kto od kogo zależy. On jest krzewem, a my latoroślami. 
 Nie możemy istnieć w oderwaniu od Jezusa, podobnie jak latorośle w oderwaniu od 
krzewu. Wzajemna miłość (miłosierna, troszcząca, ofiarna, a także przebaczająca) 
pozwoli utrzymać się razem we wszczepieniu do krzewu. 
Warto zwrócić uwagę na wspólnotowość tego umieszczenia w Chrystusie. Liczba 
mnoga wskazuje jasno, że Pan życzy sobie naszej współpracy i kolegialności. Latorośle 
rosną razem i wydają owoc. Natomiast każda jedna sama usycha i jest spalana. Jezus 
mówi do mnogości o błogosławieństwie wspólnego bycia w Nim, a piętnuje separację 
i wskazuje na jej śmiertelne konsekwencje. 
Można odczytać to w kontekście Judasza; czasu pisania tej Ewangelii, czyli okresu 
młodego Kościoła, mającego trudności doktrynalne; a także w odniesieniu do naszych 
czasów – izolacja i błędna samowystarczalność z pewnością nie są zgodne z naturą 
Kościoła, który jest wspólnotą. A jak poucza Sobór Watykański II: Spodobało się Bogu 
zbawić człowieka nie w pojedynkę, ale we wspólnocie ludu Bożego (por. Lumen 
gentium, 9). 

ks. Krystian Wilczyński  
źródło :http://www.szkolabiblijna.gda.pl/slowo-na-niedziele-13256 



Zmartwychwstanie - fakt czy mit? 

  

"(...) zmartwychwstał trzeciego dnia, zgodnie 
z Pismem" (1 Kor 15, 4). 

 

Ktoś mający poukładany  
w głowie ten temat powie: ani 
jedno, ani drugie. Prawda wiary. 
Owszem. Jednakże drugim 
skrzydłem ducha ludzkiego, prócz 
wiary jest rozum. Okazuje się, że 
również rozumem możemy 
próbować zbadać sprawę 
zmartwychwstania. 
Na początku kilka słów o sensie. 
Dlaczego zmartwychwstanie 
Chrystusa jest takie ważne? 
Stanowi ono centralną prawdę i 
uzasadnia istnienie Chrześcijaństwa. Jest odwróceniem skutków grzechu 
pierworodnego. Nie wiemy jak dawno temu, ale kiedyś, u początków istnienia 
ludzkość zdecydowała się używać swojej wolności wbrew woli Boga. Konsekwencją 
tego było zaistnienie zła, cierpienia i śmierci oraz brak możliwości powrotu do Boga 
„na stałe”. Używając terminologii biblijnej, człowiek zdecydował się (bo wolność od 

początku była prawdziwa) opuścić raj. Nasza 
osłabiona natura nie może już przebywać  
w bezpośredniej bliskości Boga, w całkowitym 
dobru i miłości. Zmartwychwstanie Jezusa, jako 
jednego z ludzi, odwróciło ten proces. Znów – lecz 
nie własną mocą, a Bożą – pomimo podlegania 
ziemskiej śmierci człowiek może żyć wiecznie z 
Bogiem. Cały sens wyznawania Chrześcijaństwa, 
to wzięcie udziału w tej łasce. Skorzystanie z niej i 
powrót do Stwórcy, do pełnego szczęścia. W takim 
razie – czy mamy jakieś dowody na 
zmartwychwstanie? Na pewno warto rozważyć 
szczegóły opisów biblijnych pod kątem logicznym. 
Przytoczę kilka przykładów. Jeżeli Cię zainteresują 
– szukaj! Ciekawostką w ewangelicznym opisie 
poranka zmartwychwstania jest fakt, że pusty grób 
został odkryty przez kobiety. W tamtych czasach 
miały one bardzo niski status społeczny. Nie mogły 
np. zeznawać w sądzie. Kobiecie nikt by nie 
uwierzył! Gdyby to był wymysł, który autorzy 

chcieliby udowodnić, nigdy nie napisaliby, że mężczyźni – apostołowie – stchórzyli i 
się ukryli, a kobiety odważnie poszły do grobu.  



Zmartwychwstanie - fakt czy mit? 

Kolejna sprawa to fakt, iż 
apostołowie i wyznawcy odmawiali 
wyparcia się swych wierzeń 
dotyczących zmartwychwstania, choć 
narażali się przez nie na okrutne 
prześladowania, a nawet męczeństwo. 
11 z 12 apostołów zginęło śmiercią 
męczeńską za wiarę. Kto umiera w 
obronie blagi? Ciekawy argument 
przytacza też Św. Paweł w 1 Kor 15, 
3-7: „Przekazałem wam na początku 
to, co przejąłem; że Chrystus umarł – 
zgodnie z Pismem – za nasze 
grzechy, że został pogrzebany, że 

zmartwychwstał trzeciego dnia, zgodnie z Pismem; i że ukazał się Kefasowi, a 
potem Dwunastu, później zjawił się więcej niż pięciuset braciom równocześnie; 
większość z nich żyje dotąd, niektórzy zaś pomarli.” W tych wersetach Paweł 
odwołuje się do znanego słuchaczom faktu, że Chrystusa widziało ponad 500 osób 
jednocześnie, przypomina, że większość z tych ludzi żyje i można ich zapytać! Takie 
stwierdzenie w liście, którego autentyczność jest historycznie uznana, to ogromnie 
mocny dowód. W relacjach i opisach życia, nauczania oraz zmartwychwstania 
Jezusa nie było miejsca na nieścisłości. Dookoła było obecnych mnóstwo wrogich 
świadków czyli ludzi dobrze poinformowanych, naocznych świadków wydarzeń, a 
skrajnie wrogich rodzącemu się chrześcijaństwu. Gotowi oni byli natychmiast 
poprawić każde wypaczenie. A jednak nie byli w stanie zaprzeczyć – cześć z nich po 
prostu stawała się Chrześcijanami.  

Katarzyna Kłosik  
źródło :http://www.ssb24.pl/klub_inicjatyw_biblijnych,35 



PONIEDZIAŁEK 
3.05.2021 

7:00 1. Za + Alojzego i Annę Borskich 

8:30 1. Za + Zbigniewa (greg 30) 

10.00 Kościół św. Jana - za Ojczyznę  

10:00 1. Za + Piotra Grabowicza w 1 rocz. śmierci 

11:30 1. Z podziękowaniem za odebrane łaski i o uzdrowienie relacji w rodzinie 

13:00 1. Za +  wujka chrzestnego Zygmunta Hinz 

18:00 1. Za + Stanisława Reszka (greg 3) 

20:00 1. Za + Zygmunta Głodowskiego z ok. imienin 

WTOREK  

4.05.2021 

7:00 
1. Za + Stanisława Reszka (greg 4) 
2. Za + Brunona Litke w 10 r. śm. 

8:00 
1. Za + rodziców Klemensa i Lidię Merchel 
2. Za + Franciszka Wiercińskiego w 10 r. śm. 

18:00 
1. Za + Stefanię i Józefa Brylowskich oraz Jana, Franciszka Len oraz Barbarę i Ewę 
2. Za + Jerzego Raulin z ok urodzin 

ŚRODA 

5.05.2021 

7:00 
1. O Boże bł dla Estery z ok. urodzin 
2. Za + Elżbietę Szlas w 2 r. śm. 

8:00 
1. Za + Stanisława Reszka (greg 5) 
2. Za + mamę Albinę Mierską w 1 r. śm. oraz tatę Alfonsa Mierskiego z ok. urodzin 

9:00 1. Z okazji nadania imienia SOSW w Żukowie 

18:00 
1. Za + Zofię, Jerzego, Kazimierza i Józefa 
2. Za + rodziców: Martę i Stefana Klasa, rodzeństwo Annę i Stefana oraz szwagra 
Franciszka 

CZWARTEK 

6.05.2021 

7:00 
1. Za + Franciszka Lewańczyk 
2. Za + Jana, Helenę i Mieczysława Miąskowskich 

8:00 
1. Za + Gabrielę i Ludwikę Skrzypkowskich 
2. Za + Andrzeja Kondziela - int. od zakł pog. 

18:00 
1. Za + Stanisława Reszka (greg 6) 
2. O Boże bł. dla Estery z ok. urodzin 

PIĄTEK 

7.05.2021 

7:00 
1. Za + Stanisława Reszka (greg 7) 
2. Za + Agnieszkę i Teodora Słaikowskich 

8:00 
1. Przebłagalna o oddalenie skutków grzechów w rodzinie 
2. Za + Antoniego Miszk - int. od ucz. pog. 

16:30 1. Za + rodziców Teresę i Bolesława Wydrowskich 

18:00 
1. Za + Teresę Naczk i zmarłych dziadków 
2. Za + Jerzego Siebert 

SOBOTA 

8.05.2021 

7:00 
1. O Boże bł. i opiekę Matki Bozej w 18 ur. Dla chrześniaczki Marii 
2. Za + dziadków Helenę i Leonarda Okon, Irenę i Antoniego Kryża, ciocię Annę i Gertrudę 

8:00 
1. Dziękczynno - błagalna w 92 urodziny Franciszka Reggel 
2. Za + Stanisława Reszka (greg 8) 

18:00 
1. Za + Stanisława Dejk i zm. z rodziny 
2. Za + Janinę i Józefa Hirsz 

VI NIEDZIELA 

WIELKANOCNA  

9.05.2021 

7:00 1. Za + Władysława Dzionk, Wandę i Aleksandra Flisikowskich 

8:30 1. W intencji  Borkowa 

10:00 1. Za Parafian 

11:30 1. Za + Siostrę Grażynę w 27 r. śm oraz rodziców z obojga stron 

13:00 
1. Za + Jadwigę i Franciszka Lidzbarskich 
2. Za + Edmunda Lewańczyka w 3 r. śm., Hildegardę Myszk w 2 r. śm. i Władysława Myszk 

18:00 1. Za + rodziców Reginę i Zdzisłąwa Adamskich 

20:00 1. Za + Bronisławę, Józefa, Jana i Roberta Rybandt 

INTENCJE 



1. Witam wszystkich parafian i gości nawiedzających naszą świątynię. 
2. W liturgii Kościoła: 

 spotkanie Wspólnoty Żywego Różańca dzisiaj po Mszy św. o godz.13.00 

 Nabożeństwa Majowe codziennie o 17.30 w kościele. A także litania będzie 
odmawiana codziennie przed mszą św. o godz. 6.45 

 W tym tygodniu przypadają dni Eucharystyczne:   
I czwartek miesiąca - adoracja Najświętszego Sakramentu po Mszy św. wieczornej wraz z 
okazją do spowiedzi prowadzona przez zespół Lux Mundi. I Piątek Miesiąca Spowiedź od 
godz. 15.45. O godz. 16.30 Msza Św. wraz z nabożeństwem do Najśw. Serca Pana Jezusa 
dla dzieci.   

 Jutro 3 Maja w Uroczystość NMP Królowej Polski Msze św. w naszym kościele jak  
w każdą niedzielę. Na Mszy o godz. 10.00 w kościele św. Jana modlić się będziemy  
w intencji Ojczyzny, a po Mszy nastąpi przy Figurze Matki Bożej Królowej Polski 
złożenie kwiatów, burmistrz Żukowa skieruje okoliczne słowo nawiązujące do rocznicy 
Konstytucji 3-go Maja. Z uwagi na obostrzenia uroczystości mają charakter zamknięty. 
Będą transmitowane on-line 

 Wtorek - św. Floriana patrona Strażaków. Msza w intencji OSP i MDP  
w kościele Miłosierdzia Bożego o godz. 17.45.  

 Czwartek - św. Apostołów Filip i Jakuba  

 Sobota – św. Stanisława Biskupa i Męczennika, Głównego Patrona Polski. Dzień odpustu 
parafii w Leźnie 

 Za tydzień Msza św. w języku kaszubskim o 13.00 w kościele św. Jana 
3. Adoracja w kościele św. Jana jest od poniedziałku do piątku od 9.00 do 19.00. W środę 

modlitwa uwielbienia w godz. 19.00-20.00. 
4. Spotkania duszpasterskie: 

 Spotkanie młodzieży starszej „18+ dla Jezusa” w środę o 20.30 w kościele.  

 Spotkanie oazowe młodzieży w czwartek o 19.00 przy dolnym kościele na biegu 
samarytańskim 

 Próba scholii dziecięcej w sobotę o godz. 9.30. 

 Oaza Dzieci Bożych w sobotę o 11.00. 

 Spotkanie dla kandydatów do sakramentu bierzmowania w czwartek od godziny 19:00 
zgodnie z podziałem na grupy podanym na stronie parafialnej  w zakładce bierzmowanie 
oraz na grupie na Facebook’u. 

5. Spotkania dzieci przygotowujących się do I Komunii odbędą się w tym tygodniu według 
poniższego grafiku . Mające zaplanowaną I Komunię na:  
- 15 maja g. 10.00 przychodzą 4 maja  (wtorek) g. 16.30; 
- 15 maja g. 12.00 przychodzą 5 maja (środa) g. 16.30;  
- 16 maja g. 10.00 przychodzą 5 maja (środa) g. 18.45 . 
Prosimy o obecność chociaż jednego z rodziców. Spowiedź dla dzieci i rodzin mających 
I Komunię 15 maja będzie w piątek 14 maja o godz. 16.30, zaś dla dzieci mających 
swoją uroczystość 16 maja o godz. 18.45. (wszystkie spowiedzi w dużym kościele) 
Spowiedź pozostałych dzieci w piątek 21 maja. 

6. Rozpoczęły się zapisy dzieci i młodzieży na rekolekcje oazowe. Formularz zapisów jest na 
stronie  http://gdansk.oaza.pl/rekolekcje  

7. Polecamy prasę katolicką w przedsionku kościoła. 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek-piątek 8:30 – 9:00; 17:00 – 17:30 sobota 8:30 – 9:00 ;   
                                                       (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 
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